



РЯДОВЫЕ ОТПИСКИ ЧИНОВНИКОВ-КОМАНДИРОВ

Почему, пытаясь решить свои бытовые проблемы, орловцы годами ходят по закопченному кругу?

2-я стр.

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ПЛОЩАДЬ

Сегодня в Орле открывается I всемирный конгресс, посвященный 110-й годовщине со дня рождения великого мыслителя XX века, литературоведа, лингвиста уроженца Орла Михаила Михайловича Бахтина. Очередной выпуск "Университетской площади" посвящен этому важному событию в жизни Орловщины.

3-я стр.

МАНДРАГОРА. ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ?

В театре «Свободное пространство» состоялась премьера спектакля «Мандрагора». Что подарило зрителю начало «итальянского сезона»?

4-я стр.

СЕССИЯ МОДЫ



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Чтоб сказка стала былью

В Орле в субботу на площади перед главным корпусом ОрелГТУ состоялось торжественное открытие сессии моды "Ja — дизайнер!".

Духовой оркестр исполнил марш "Мы рождены, чтоб сказку сделать былью".
— А ведь действительно: "мы рождены, чтоб сказку сделать былью", чтобы творить новое и прекрасное. И этот солнечный день пусть станет символом солнечного начала, настоящего праздника таланта, содружества молодости и мудрости, дерзкой фантазии и зрелого профессионализма, — сказал в своей приветственной речи ректор ОрелГТУ В.А. Голенков.

Затем мероприятие переместилось в фойе актового зала, где открылась выставка "Арт-базар", на которой было представлено многообразие дизайнерской фантазии и тех направлений, в которых она себя проявляет. На манекенах были развешены причудливые наряды, в стеклянных витринах красовались эксклюзивные ювелирные украшения, привлекали внимание оригинальные куклы в филигранно и роскошно расшитых платьях. Не обошлось и без "стёба",

как-то: пары дюжин яблок, живописно развешенных на шпагатах, и пивного натюрморта с посеребренным панцирем рака на зеленом сукне. А что: дизайнеры тоже имеют право на шутку.

Но шутки шутками, а вообще организаторы сессии успели не раз подчеркнуть: "Мы хотим, чтобы к нам относились серьезно".

Хочется верить, что прошли времена, когда само слово "дизайнер" было синонимом чего-то бесполезного, чуждого и непонятного. И сейчас даже самый упрямый обыватель не станет отрицать, что искусство дизайнера просто идет на шаг, на несколько ша-

гов впереди привычных нам вещей, которые, казалось бы, только вот-вот стали актуальными. Стремительный ритм современной жизни постоянно требует новых, смелых, оригинальных решений.

Но это вовсе не значит, что старое уходит бесследно. Иначе бы мы не увидели на выставке, что расположилась в коридоре ОГУ, студенческой работы под названием "Использование этнокультурных традиций индейцев Южной Америки в проектировании современного костюма".

не познакомились бы с проектом кафе "Пещера" (в котором причудливо обыгран быт древнего человека), не апло-

дировали бы коллекции одежды "Русский стиль" молодого тульского модельера, сумевшего так интересно и современно подать детали старинного русского костюма.

Кстати, показом нескольких коллекций молодых модельеров и завершился первый день сессии моды. Показ продолжился и в воскресенье. А победитель будет назван сегодня вечером на гала-концерте, который пройдет на сцене Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева.

Ангела САЗОНОВА.

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о состоянии контроля за эффективным использованием средств областного бюджета. По информации начальника контрольно-ревизионного управления Т.И. Степиной, в текущем году управлением проведено 39 контрольных мероприятий, 62 процента из которых — в бюджетных учреждениях. Установлены нарушения финансовой дисциплины в сумме 189,7 млн. рублей; по семи предприятиям материалы проверок переданы в правоохранительные органы. Одним из приоритетных вопросов деятельности КРУ остается оказание методической и организационной помощи местным органам власти в целях укрепления системы муниципального финансового контроля, что особенно актуально накануне вступления в силу федерального закона о местном самоуправлении.

Подводя итоги обсуждения, губернатор отметил, что вопрос контроля за эффективным использованием бюджетных средств является принци-

пальным: необходима не только систематическая работа в этом направлении, в которой должен быть задействован потенциал всех контрольных служб — федеральных, региональных и муниципальных, необходимы также своевременное и грамотное реагирование, устранение выявленных нарушений. Заместителям губернатора, руководителям отраслевых управлений дано поручение рассмотреть на ближайших совещаниях проблемы контроля за целевым расходованием бюджетных средств, принять всесторонние меры по недопущению нарушений финансовой дисциплины.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе по созданию кадастра объектов недвижимости в Орловской области. По информации директора федерального государственного унитарного предприятия "Земельная кадастровая палата" по Орловской области И.В. Ковалчука и руководителя территориального управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Орловской области И.И. Лаврикова, к настоящему времени на государствен-

ном кадастровом учете поставлено около 108 тысяч земельных участков (34 процента от их общего количества), а также земельные массивы, в которые входит 48,6 тысячи земельных долей (27 процентов). Связи с вступлением в силу ФЗ № 131 на кадастровый учет будет также поставлено 11 тысяч муниципальных земельных участков. Изменения в налоговом законодательстве предусматривают введение с 1 января 2006 года новой системы налогообложения земель — на основе кадастровой стоимости земельных участков: земельный налог будет исчисляться в процентах от кадастровой стоимости

земельного участка в отличие от существующего в настоящее время порядка, когда он взимается на основе фиксированных ставок.
Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев обратил внимание на особое значение работы, проводимой Земельной кадастровой палатой, поскольку в данном случае речь идет о формировании налогооблагаемой базы местного самоуправления. "Без этого мы не сможем решить ни одного вопроса по реализации 131-го федерального закона", — подчеркнул губернатор. Он еще раз напомнил, что в области разработан и должен быть по-всеместно реализован механизм оформления прав собственности муниципальных образований на недвижимое имущество и землю, позволяющий минимизировать их расходы на получение соответствующих документов.
В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

Учитель года

В Калининграде подведены итоги всероссийского конкурса "Учитель года-2005". Победителем признан преподаватель физики из Челябинска И.А. Иоголевич.

Главный приз конкурса — большого "Хрустального пеллиана" — учителю года-2005 вручили министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко и председатель Большого жюри конкурса, ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий. Помимо этого, И.А. Иоголевич стал обладателем гранта в разме-

ре 200 тысяч рублей и компьютерного оборудования для цифровой лаборатории учителя.

Также победителями конкурса стали учитель русского языка и литературы московской средней школы № 1741 Юлия Марчук, учитель средней школы № 11 из Ульяновска Ирина Ломкина, учитель литературы лицея гумани-

тарных наук из Саратова Владимир Лысогорский, учитель начальных классов Лицей села Долгоруково Липецкой области Татьяна Сараева. Каждый из них получил малых "Хрустальных пеллианов" и денежные премии по 100 тысяч рублей каждому.

Напомним, что среди финалистов всероссийского конкурса "Учитель года-2005" был и представитель Орловской области Сергей Минаев.

По сообщениям информантов.

ОФИЦИАЛЬНО

Более трёх миллиардов — на борьбу с наркоманией

Правительство России приняло федеральную целевую программу по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков на 2005—2009 годы. На ее реализацию из федерального бюджета будет выделено более 3 миллиардов 62 миллионов рублей. Росздравполучит 366 миллионов рублей, что составляет около 12 процентов от общей суммы.

Наибольшая часть финансирования в рамках программы достанется силовым ведомствам: Госнарконтролю будет выделено более 1 миллиарда 244 миллионов рублей, МВД — 218 миллионов, Минобороны — 186 миллионов, ФСБ — 110 миллионов.

Вместе с тем в программе отмечается, что попытки решения проблемы наркомании преимущественно силовыми методами, предпринимаемые на протяжении последних десятилетий, оказались несостоятельными.

"Несмотря на значительное количество (более 100 тысяч в год) лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, в том числе к лишению свободы, наркоситуация в стране в лучшую сторону не менялась, расходы на деятельность правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков, а также на содержание осужденных в пенитенциарных учреждениях возрастали", — говорится в программе.

В рамках программы Рособразование получат 225 миллионов рублей, Росспорт — 117,8 миллиона. Роспечати выделят 238,9 миллиона рублей на подготовку и размещение социальной рекламы антинаркотической направленности в средствах массовой информации.

Целью программы объявлено сокращение потребления наркотиков в России к 2010 году на 16—20 процентов по сравнению с 2004 годом. Приоритетными направлениями решения проблемы наркомании названы профилактика распространения наркотиков, лечение и реабилитация больных, пресечение незаконного оборота наркотиков. Согласно исследованиям сейчас наркотики употребляют почти шесть миллионов россиян.

По сообщениям информантов.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОТКРЫТ СТАДИОН В ЗАВОДСКОМ РАЙОНЕ

В минувшую субботу состоялось открытие спортивного комплекса в Заводском районе Орла. Новый спортивный объект расположен неподалеку от аэропорта, в 909-м квартале.

Участниками первых соревнований, прошедших на новой арене, стали студенты высших и средних специальных учебных заведений областного центра. На торжественном открытии комплекса мэр Орла В. И. Уваров отметил, что сейчас в эксплуатацию сдаётся только первая часть объекта. В скором времени здесь будет построено административное здание, в котором разместятся тренажерный зал, раздевалки, сауна. В дальнейшем планируется строительство на прилегающей территории и других спортивных сооружений.

После торжественной церемонии открытия на площадках спорткомплекса прошли турниры по футболу, волейболу, баскетболу, корьболу, настольному теннису, гиревому спорту, подтягиванию. В заключительном виде программы — состязаниях по перетягиванию каната — победила команда железнодорожного техникума.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

25 сентября — в последнее воскресенье этого месяца — работники машиностроительной отрасли будут отмечать свой профессиональный праздник — День машиностроителя.

Торжественное мероприятие, посвящённое предстоящему празднику, состоится 22 сентября. На встречу приглашены руководители администрации области, орловской мэрии, областного и орловского городского управлений промышленности, работники машиностроительных предприятий.

Ряду ветеранов отрасли будут вручены юбилейные медали в честь 100-летия профсоюзной России, Почётные грамоты губернатора области Е.С. Строева и администрации Орла.

КОМАНДИРОВКА НА СЕВЕРНЫЙ КAVKAZ

В минувшее воскресенье от здания областного УВД в очередной служебной командировке на Северный Кавказ отправился сводный отряд милиции полка патрульно-постовой службы и сотрудники различных подразделений милиции общественной безопасности.

Командир отряда — опытный сотрудник органов внутренних дел, заместитель командира полка патрульно-постовой службы милиции УВД области подполковник милиции Николай Ермаков. Сопровождает отряд заместитель начальника управления по экономической безопасности Иван Еськов.

В составе отряда 30 бойцов, большая часть из которых не понаслышке знают о службе в так называемых "горячих точках". Местом службы орловских милиционеров станет чеченский город Урус-Мартан. Наши ребята сменят там отряд орловских милиционеров, срок командировки которых подошёл к концу.

Основной задачей орловского отряда милиции, как и прежде, являются охрана общественного порядка и защита конституционного строя Российской Федерации. Срок очередной командировки — 180 суток.

По сложившейся традиции бойцов отряда в служебную командировку пришли проводить друзья, товарищи по работе и родственники, а также представители администрации Советского района Орла.

Церковь благословила бойцов на ратное дело.

СЕРЕБРЯНЫЙ ФИНИШ

Воспитаник орловского велоспорта, член сборной России Денис Меньшов занял второе место в итоговом зачете одной из самых престижных велогонки профессионалов "Вуэльта".

Как мы уже сообщали, долгое время Денис даже лидировал в общем зачете многодневки. Однако на 15-м этапе его главный конкурент — испанец Роберто Эрас — сумел отыграть у Меньшова более пяти минут. Причем испанцу очень грамотно, эффективно помогли партнеры по команде "Либерти Сегурос".

Таким образом, Эрас стал четырехкратным победителем "Вуэльты". Специалисты отмечают и выдающийся результат нашего земляка: прежде ни одному из российских велогонщиков не удавалось занять столь высокое место по итогам знаменитой испанской многодневки.

Информантство "Орловской правды".